

记录

柿子成熟时

城步第三民族中学288班 杨萌

“快来快来,这里还有很多!”小表妹大声喊道。我们的目光都齐刷刷地望去,只见那碧绿的密叶间缀满了火红的柿子,甚是喜人!

今天天气放晴,好的天气带来了好的心情。正巧碰上柿子成熟的时节,爸爸便提议去摘柿子。大家的兴致很高,收拾一下便出门了。

很快我们就到了目的地。这是一块不大的菜地,菜地四周用木栅栏围成一圈,里面种了不少东西,中间一棵柿子树尤其醒目。树上星星点点的红柿子,耀眼得像一颗颗小火球。一阵秋风吹来,风中摇曳的柿子又好似一个个穿着红裙的调皮娃娃在互相嬉戏。旁边还有几棵不起眼的小柚子树,树下杂草丛生。

大部分柿子已经熟透了,红彤彤

的,我恨不得一口一个。当然也有些深红中泛点微黄的柿子,这是半熟的柿子,我们一般会摘下来做成柿饼。想起柿饼那甜滋滋的味道,我就不自觉地咽了咽口水。我踮起脚尖,摘下一个熟透了的柿子。很快,低处的柿子被我们摘了个干净。现在,“捞网”大显身手的时候到了。这个捞网是老爸自制的,可别小看这个东西,虽然它结构简单,但它的用处可大着呢,用它来套高处的熟柿子那可是轻而易举。只见老爸一套一扯一抖,一个完美无瑕的红柿子就到手了。看着这一系列熟练的动作,我从心底里为老爸点了个赞。

小表妹看操作如此简单,也跃跃欲试。她要来捞网就迫不及待上手了,只见她费劲地举起捞网,在空中舞来

舞去。我们还奇怪怎么了,原来是她举不稳,套不中目标,等到她好不容易套中了目标,却怎么也扯不下来。枝头那红火火的柿子似乎也跟她较上了劲儿,死活不肯从枝头下来。双方僵持了很久,最终表妹耐心达到极限,用力一拉,那柿子连带着生长的分枝完美精准地落入捞网里面。她又愣又吃惊的模样,真是滑稽又可爱。老爸见此,忙走过来,笑道:“没事没事,多套几次就熟练了。”表妹摇了摇头,十分乐观地说道:“舅舅,您那套行云流水的动作,我眼睛看会了,但是呀,手却没有学会。”大家都笑了起来。

今天收获真不小啊!我们把这秋天的馈赠,分给了邻居朋友们,并祝他们“柿柿”如意,“柿柿”顺心。

(指导老师:陈格格 周亚平)

青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

感悟

超越自己

邵阳市第五中学476班 禹砚昕

日落时,一只小拇指指甲盖大小的蜘蛛爬到了墙角织网。风好大,这团黑点艰难地在风中织着网,没有要放弃的念头。

临近毕业会考,我的成绩却跌落谷底。我攥紧手中成绩不理想的试卷,有种要放下整整一年努力的念头。春风拂面,有湿润的气流在鼻腔内盘旋,让人很烦躁。抬头,看见还在坚持的小黑点。它很吃力地爬到蜘蛛网中央,绕着自己费尽心思搭建的城堡打转,像艺术家在打量自己的作品。春风又吹了进来,蜘蛛完美的城堡被摧毁。但是,它依然没有放弃,而是重新编织这个好像不

能实现的梦境。这次,连春风都好像不耐烦了。完美主义者的不卑不亢,在一次又一次的失败中变得可笑。

突然,我想破坏这个美好的乌托邦。我将一杯水泼向墙角,做完这事我就后悔了。我看见小黑点吃力地再次爬上墙角,又开始制造完美的弧线。

我终于肯抚平被我揉皱的试卷边角,就好像抚平了我皱起的眉头。蜘蛛为完成自己的艺术品而不懈坚持,它不畏风雨,一次又一次地超越自己。我想,它有时令我感到恐惧,但在织网和坚持这件事上,我打心底佩服它。

(指导老师:唐敬贤)

成长

五毛钱

隆回县思源实验学校1802班 刘禹彤

“彤彤,快起床了,跟我一起去买菜。”一个冬日的清晨,妈妈把我叫醒。我不得不从暖和的被窝里爬起来,把冰冷的衣服穿好。等我折好被子洗漱好后,只见妈妈头戴防风帽,还围着红围巾,身穿天蓝色的羽绒服站在门口等我。

门一开,凛冽的寒风吹到脸上像刀割一样,冻得我直打哆嗦。

“妈,天气太冷了,我还是不去了,您一个人去随便买点菜回来吃就行了。”我觉得外面这么冷,有点受不了,跟妈妈哀求道。

“不行。为人怕寒怕热怎么行?我不怕冷,你也不能怕冷……”

迫于妈妈的威严,我只好听从她的召唤。走进菜市场,只见卖菜的、买菜的络绎不绝,汽笛声、吆喝声、砍肉声、鸭叫声声声入耳,这个地方的热闹繁华让我难以相信。他们怎么起这么早,这么不怕冷,在他们身上似乎没觉得有冬天的一丝寒意。

我走到了一位老爷爷面前。他两手颤抖,面容憔悴,但目光不停地扫视着过路人,看到我后就问道:

“小姑娘,要买点菜吗?”

“买一棵白菜。”

老爷爷抬了抬头,说:“好好好,马上给你称好。”老爷爷帮我挑了白菜装好,并对我说:“四块五。”我掏了掏口袋,把五元钱递给了老爷爷。老爷爷面露迟疑,翻了翻口袋,没有找到五毛钱零钱,叹了一口气;又歪头想了想,对我说:“小姑娘,等一下。”随后,他问了一个又一个有没有零钱,但每个人都只是摇了摇头。他道了谢后,又去找另一个人。我等得有点不耐烦了,心想:五毛钱,算了吧,不等了。刚想抬脚走,后面就响起了急促的声音。

“小姑娘,等一等,这有五毛,给你找的钱,让你等久了。”

我在他的呼声中停下脚步。我真打量着这位向我快速跑来的老爷爷,他衣着单薄、破旧,污渍已把衣服原来的颜色遮得看不清了,苍白的脸上布满了皱纹。一只皴裂的手伸到我面前,手里紧紧攥着五毛钱。我接过那五毛钱,心中五味杂陈。

(指导老师:贺苏)

回望

与奶奶一起的美好“食”光

武冈三中初2202班 熊雨宣

记忆里,数奶奶做的炒蛋最香,不但有让人垂涎的“色”,细嚼起来嫩且“软”,舌尖还常能品味出丝丝“甜”来。每当我大快朵颐之时,她便坐在一旁,笑而不语地注视着我,有时还伸手轻轻替我擦拭满是食物碎屑的嘴角。

假日里,早晨一起来,便能看到一碗冒着热气的汤面在饭桌上等待着我。一层面、几滴油、几粒盐、一缕小香葱,经过奶奶的手,就变成了我每个清晨最深的期盼。

我特别喜欢奶奶做的煎饼。烧热的铁锅里,刷上少许油,浇上一勺面糊,再撒上一些盐花,煎饼就做好了。卷上事先炒好的红椒丝、青椒丝和土豆丝,一口咬下去,好吃到根本停不下来。

后来,我随父母到了城里读书,奶奶到长沙给姑姑带孩子去了。于是,香喷喷的炒蛋、汤面、煎饼也随

奶奶一起搬到了长沙,供表弟享用。一次,奶奶打电话给我,在她的絮絮叨叨中,我终于忍不住说了一句:“奶奶,我好想吃您做的炒蛋。”奶奶一听,高兴地说:“好呀,暑假你来长沙呀。”我立即答道:“好!”挂断电话,我鼻头发酸,险些落下泪来。

平时,我在县城里常常去找炒蛋、汤面、煎饼吃,可就是吃不出奶奶做的那种味道。因此,我盼望放假,盼望与奶奶团聚的日子。终于,暑假到了,我第二天清晨便登上了去长沙的高铁。不到两个小时,就到了姑姑家。我站在门口大声地喊道:“奶奶,我来了,快给我做炒蛋……”

奶奶打开门,高兴地说:“看你急的,我昨天下午特地到郊区给你买了土鸡蛋。”

与奶奶在一起的日子真好!

(指导老师:皮吉)

观察

小城一日

武冈市展辉学校羽丰文学社 杨金燕

早晨,一阵清风从脸颊边轻轻拂过,我迷迷糊糊睁开了眼,看到一缕缕阳光射进房间。我推开窗子,呼吸着清新空气,双眼痴痴俯望着街道。

这时,一道闪电长蛇般在天空闪现,随之而来的便是一阵呼啸而过的狂风,树叶像燕子一般飞向半空。暴雨来了,豆大的雨点重重地砸向街道,街上顿时腾起了水花。我赶紧关上窗户,窗外的一切很快被雨雾笼罩了起来,灰茫茫的一片。

我下了楼,撑一把雨伞,走进雨中。门前的街道被雨冲洗得干干净净,敞亮如新。道路旁的嫩草像是被

灌晕了,垂下头,昏昏欲睡的。花坛里,花朵少了很多,只留下光秃秃的花枝。

风住了,雨小了。尽管屋檐还在滴答滴答地滴水,天空却逐渐地变得明朗起来。我走过街道,走到赧水河畔,登上了水岚桥。河水浑浊,波涛汹涌,声势浩大。站在桥上,隐隐感到桥面的晃动,我有点害怕,担心河水一时发怒,把桥面掀翻。

我离开了桥,又回到街道,来到公园门口,扑面而来的是一股清香,香气中还带着丝丝甜味儿。我朝前走几步,左顾右盼。哦,原来是围墙旁的蔷

薇开了,红的、粉的、白的都有,煞是美丽。本想多欣赏一会儿,可花前有一个男青年正专心致志地给他的女伴拍照。我不忍打扰他们,便快速地走到公园的娱乐场中。场里有几个男孩正在“滑冰”,他们往来穿梭,很是惬意。我好羡慕。三年前,我也曾有过这般快乐的体验,但时光不能倒流。我不愿沉浸在怀旧的情绪之中,便返回到街道上。

雨过天晴,街道上的行人又渐渐多了起来,人们都忙着回家。

不知不觉,夜幕就悄然地降临了,残碎的夕阳染红了大半边天。

夜深了,街灯火通明,车水马龙。吃过晚饭后的人们在街道旁散步,闲聊。公园里,强劲的音乐声此起彼伏,响彻云霄,有几群妇女在那儿跳舞,孩子们则在旁边嬉戏打闹……

(指导老师:林日新 罗姝)

还是在本子上写字都是那么美,让人赏心悦目。我要感谢您,李老師,是您给我们带来了美的享受!

李老師虽已年过半百,可童心未泯,时常带我们做游戏做实验,比如吹羽毛、单脚跳、拔河、成语接龙、盐水浮鸡蛋、绿豆发芽等。各种各样有趣的游戏和耐人寻味的实验,让我们动脑又动手、开心无比,使得我们写起作文来不再是抓耳挠腮,一提笔便觉有写不完的话儿。李老師,感谢您!您可是第一个经常带我们做游戏做实验的班主任,给我们带来了无穷的快乐!

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”在我心中,李老師,您是春雨,滋润了我们干涸的心灵;您是火苗,燃烧了自己,温暖了我们……我更觉得,您是我们的第二个母亲,无微不至地照顾我们,倾其所有爱着我们。

我深深地感谢您,李老師,感谢您的付出。

(指导老师:罗汝贞)

心声

感谢您,李老師

洞口县文昌一校 肖淳元

我的班主任姓李。她高高的个儿,一双不大但闪着智慧光芒的眼睛总躲在紫红色的眼镜后,鹅蛋形的脸上常挂着慈祥的笑容,十分和蔼可亲,同学们都很喜欢她。

记得那是开学的第一天,李老師组织选举组长、课代表。我歪打正着当选了文娱委员。老师让我领唱歌曲。前两首我领唱得不错,领唱第三首歌时把“不愿做奴隶的人们”唱成了“不愿做人们的奴隶”,全班哄堂大笑,我恨不得找个地缝钻进去。正当我羞愧不已时,李老師站了出来,一句“人有失足,马有失蹄”使我彻底缓解了尴尬。我要感谢您,李老師,感谢您保住了我的自尊心。此时,在我眼里,您是多么高大!

从那以后,我慢慢地觉得,李老師是我遇到过的最好的班主任了!

李老師是一个十分有激情的老師,我还记得她朗读课文《祖国啊,我属于你》时的情景。“祖国啊,我属于你……”读书声洪亮激昂,饱含深情。本来读书不积极的我们,听到这让人感动的读书声,一下子全被吸引了。世上怎么会有读书这么好听的老師?于是,我们的积极性一下被调动起来,随着李老師的带领,尽情地在书的世界遨游,忘我地激情地读呀读。李老師,我要感谢您,是您让课堂变得生动有趣,让我们深深地爱上了语文课。

最让我羡慕的是李老師那刚劲有力的粉笔字,她不管是在黑板上写字

菊

张怡华
摄